

# 惠农兴商守初心 与荷同行绽芳华

## ——菏泽农商银行服务地方经济发展纪实



菏泽农商银行工作人员到企业走访



助力良种乡村振兴



走访黄河滩区群众



走访牡丹加工企业



开展上门服务



“流动银行”打通金融服务“最后一公里”



将金融服务送至田间地头



开展志愿服务

菏泽农商银行,作为一家深耕本土的地方银行,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚持以党建引领高质量发展,始终坚持稳健经营、稳中有进的发展规划,始终秉承“以客户为中心”的服务理念,坚持做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,以创造更多价值为工作中心,不断为地方经济发展贡献“农

商”力量。近年来,菏泽农商银行积极对接省、市经济社会发展金融需求,充分发挥高效灵活、服务优质的优势,持续探索创新金融产品,努力开拓服务新领域,通过一系列特色鲜明的产品和服务为地方经济社会发展提供了源源不断的磅礴动力,获得了社会各界的普遍认

可。截至目前,该行各项贷款余额326.93亿元,较年初增加21.77亿元。2014年改制以来,纳税22.95亿元……

### 党建引领 初心如磐铸就发展

“菏泽农商银行党委将党建工作摆在首位,将党的领导内嵌于公司治理各环节、全过程,充分发挥党在‘把方向、管大局、保落实’和重大事项前置研究方面的突出作用。围绕中心工作,聚焦‘党建+N’模式,形成了党建与业务同频共振、相互促进的发展模式。”谈及党建工作,菏泽农商银行党委书记、董事长时伟如是说。

大党员先锋模范作用,进一步提高为群众办事效率,菏泽农商银行党委提出“客户需求在哪里,党员就要在哪里”。组织辖内48个党支部与辖内行政部门、村委(社区)、行业客户、专业市场开展党建共建,制定共建单位和党员群众需求清单、资源清单、项目清单,明确党建共建的内容,压实主体责任,嵌入产品服务营销,实现党建与业务发展同频共振。同时向辖内各乡镇、村居、社区、共青团等组织派驻金融助理,支行行长担任挂职副镇长、团委书记,副行长、客户经理担任“金融村长”,持续促进双向交流,构筑组织联建、党课联上、队伍联训、活动联办、实事联抓、难题联解的基层党建工作的新格局。

### 同频共振 匠心聚焦重点领域

菏泽市牡丹区盛鑫源食品有限公司是一家集调味品、根菜、食用菌、水果和坚果研发、生产制造、销售、服务于一体的食品加工高新技术企业。食品出口日本、俄罗斯、美国、墨西哥等国家。现已拥有实用新型专利证书8个、发明专利证书8个,形成了绿色食品的规模化、专业化、产业化经营,先后被评为国家级“高新技术企业”“科技型中小企业”、省级“专精特新中小企业”“农业产业化重点龙头企业”。

营,我们先后投入大量资金用于设备升级。随着生产经营费用不断增加,公司应收账款大幅提升,周转资金见底,即将“无米下锅”。“菏泽市牡丹区盛鑫源食品有限公司负责人袁来需对记者说。通过现场调研、走访等方式,菏泽农商银行深入了解企业经营情况、财务状况、还款来源等信息,基于对企业经营现状与发展前景的综合评价,为企业量身定制专属融资方案。不到一周时间,成功为企业发放800万元“知识产权质押贷”,助力企业迅速畅通资金链条,让特色

### 护航民企 潜心树立金字招牌

走进山东凯大新型材料科技有限公司,自动化流水线正在有条不紊地运行,对硅藻土板材进行深加工。据了解,该公司主要从事对硅藻土的利用、研发、生产、推广。特别在医药中间体(药品级)、食品添加剂(食品级)开发生产方面将实现产业链的拉长和提升,致力于在本地地区打造一个千亿级的产业链。目前拥有发明专利9项、实用新型专利18项,另有14项发明和实用性专利正在申报,已入选山东省“专精特新”中小企业名单、山东省新旧动能转换项目库工程。“最近订单非常多,公司的效益也好,不过由于投入较大,导致企业流动资金不足,面临着较大的资金缺口。”公司负责人王凯说。

转化贷”“人才贷”“专精特新贷”等特色信贷产品,办理贷款7.07亿元。同时,菏泽农商银行不断创新信贷产品,与税务部门对接,签订合作协议,接入山东省银税互动平台系统,推出“税易贷”,接入与住房公积金管理中心系统,推出“公积金e贷”等信贷产品,竭力解决民营企业“融资难、融资贵”问题。通过上门拜访、电话回访、微信群聊、短信推送等方式对辖内企业进行逐一对接,逐步建立起畅通的融资需求机制,并通过线上线下有机结合,实现“无纸化”线上办贷。突破时间限制,实现“随用随贷”,促进全方位、多层次银企对接。

### 服务大众 暖心践行社会责任

李孟强是江苏人,前年和女友来到菏泽定居。“近期我们准备结婚,所有的钱都用来付新房首付了,装修的钱一直没有着落。”此时,恰逢菏泽农商银行工作人员到他工作的企业开展驻点办公,两人抱着试试看的态度前去咨询。了解完他们的工作情况和家庭收入后,工作人员向其推荐了“住房装修贷”。这是一款专门针对私企员工和农民工消费需求的信贷产品,最长可以贷款5年,也可以根据自己的收入分期付款。没过几天,李孟强申请的20万元“住房装修贷”就到账了。

优势,聚焦新市民创业、就业、住房、教育、医疗、养老等需求,持续创新信贷产品。同时优化办贷模式、拓展服务内容、完善服务渠道、降低服务成本,不断提高金融服务可得性和便利性,为满足人民对美好生活的向往、促进共同富裕贡献农商银行力量。截至目前,累计信贷支持新市民创业7614户,金额181亿元。支持“新市民”创业就业的做法,获得银保监会充分肯定。

近年来,菏泽农商银行积极发挥新时代金融服务新市民主力军作用,充分发挥农商银行“三农”情怀深厚、亲缘地缘密切、生态场景丰富、产品迭代迅速等

菏泽农商银行把服务黄河滩区高质量发展作为支持国家黄河重大战略和践行社会责任的重要内容,按照“定格、定员、定责”的工作要求,全面推行支行行长、客户经理包村制度,形成“行总部、支行、客户经理、惠农金融综合服务站”四级联动管理服务体系。采取上门服务、现场办公,全面服务滩区群众,着力搭建微信、电话、驻村、网点四位一体

“办贷不求人,一站式服务”贷款平台,全方位满足客户贷款“短、小、频、快”需求。同时,加大村级金融服务站建设力度,打造“以物理网点为核心、以农金员为补充,以各类电子机具为延伸”的全覆盖农村金融服务体系,实行“客户经理+农金员+流动银行车服务队”进村入户服务模式,实现金融服务全覆盖。

笃行者,不以山海为远。围绕全市大局,菏泽农商银行正以更加稳健的姿态、以更加坚实的步伐踏上新征程,创新探索高质量金融助力高质量发展新模式、新方法,积极构建全方位、广覆盖、多层次的现代金融服务体系,为菏泽经济社会高质量发展贡献金融力量。

文/图 记者 杨飞 通讯员 鹿升 徐敏 (本版部分图片为资料片)